

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
городского округа «Город Архангельск»
«Средняя школа № 95 имени П. Г. Лушева»**

**Индивидуальный учебный проект
по **родной литературе** на тему:
«**Уроки творчества Ф. А. Абрамова**»**

**Работу выполнил(а)
Утева Карина Анатольевна,
учащий(ая)ся **7 «А»** класса.
Руководитель работы
Шумилова Виктория Алексеевна,
учитель русского языка и литературы.**

2021-2022 учебный год

Цель:

Изучить творчество Федора Абрамова.

Задачи:

- 1. Внимательно изучить литературу проекта.**
- 2. Систематизировать полученный материал.**
- 3. Подготовить таблицу, а затем внести памятку в виде заключения.**

Теоретическая часть

Если вспомнить несколько произведений Ф. А. Абрамова, например: “Братья и Сёстры”, “Дом” и другие. Можно заметить, что все они происходят в деревнях. Потому что для Ф. А. Абрамова деревня это очень родное место. Он всегда восхищался своей деревней и гордился тем, что там вырос. Ему нравилась её природа и люди, которые там находились. Да и впрочем читая его произведения везде упоминается об этом месте.

Что на счёт произведений, которые были выше перечислены, они не именно про деревню, а скорее про трудности в деревнях, которые по настоящему существовали во время жизни Ф. А. Абрамова. Например в романе “Братья и Сёстры” показывается проблема семьи, где отец теряет сына на фронте, но вскоре и сам отец погибает оставив жену Анну с шестью детьми. Женщина устраивается на работу и находится там с утра до ночи, что бы хоть как-то содержать детей. Главой семьи становится 14-ий Егор. На работе, где работает Анна выбирают нового председателя колхоза

Она долго сомневалась в своих силах, но доверие жителей деревни её вдохновляет. Первый приказ был по расширению посевных площадей, так как фронту не обходим хлеб. В то время старшие дети Лиза и Егор усердно помогают и работают. Неожиданно у Анфисы появляются чувства к Лукашину Ивану Дмитриевича, который тоже не равно к ней дышит. Но им обоим не до отношений, они считают, что нужно сосредоточиться исключительно на работе. Ситуация с войной только ухудшается, поэтому Иван возвращается в армию. Перед своим отъездом он хотел поговорить серьёзно с Анфисой, но та уезжает, что бы избежать разговора. Минину находит Варвара, которую Анфиса подозревала в отношениях с Иваном. Женщина так же уверяет, что между Лукашином и Варварой не было никакой любви. В это время Минина теряет время и не успевает провести диалог с Иваном.

Ну, а если брать произведение “Дом” там так же события происходят в деревне. Брат Михаил и сестра Лиза после смерти матери и отца остаются жить в родной деревне. Лиза родила двоих детей и отношения с Михаилом у них рушатся. Приехав из столицы, где гостевал Михаил в доме сестры Татьяны, он приглашает в гости двух братьев Петра и Григория, забыв про Лизу. Вот они встретились и отправились на могилу родителей, где у Григория случается приступ. Узнав об этом Лиза начинает переживать за их семейные отношения, ведь в них нет понимания и живого общения. Остальные братья остаются в родной деревне и помогают в воспитание

Сестра рассказывает, как нелегко жить в деревне в последнее время. Спустя пару месяцев сельским хозяйством начинает управлять Таборский, которому нужны лишь деньги, а не развитие деревни. Жителей деревни это не устраивает и они выбирают нового управляющего Виктора Нетесова. Вдруг появляется племянник Михаила и Лизы, Егорша, который собирается продать дом в, котором жила Лиза с детьми. Дом в итоге разбирают на брёвна, решив оставить только фигуру в виде коня. Сестра в память об этом доме решает её забрать, но подходя к дому, бревно падает на неё. Михаил узнав о случившемся начинает жалеть о времени, в котором он был горд и не желал общаться с сестрой.

Возможно у вас возникает вопрос, а почему события в произведениях в основном происходят в деревне? Всё просто, во-первых для Ф. А. Абрамова деревня это больше, чем просто дом, это место куда он приезжал по настоящему отдохнуть, летом со своей женой и провёл своё детство. Во-вторых он был заинтересован её историей, так как в 60-е были нелёгкие года для сёл. Известно, но в то время шла Гражданская война.

Предполагая, что после всего происходящего Ф. А. Абрамов пытался донести как было нелегко в то время. И исходя из этого мы можем сказать, что он дорожил и любил свою деревню “Веркола”.

Практическая часть

Таблица об уроках произведений Ф. А. Абрамова

Название произведения	Уроки произведений
“Братья и Сёстры”	Не стоит избегать проблем, они могут обернуться ещё тяжелее, со временем. Всегда ищите выход из ситуации.
“Дом”	Гордость это не всегда хорошо. Нужно ценить время и возможность, пока есть такой шанс.

Выводы

Памятка по творчеству Ф. А. Абрамова.

Ф. А. Абрамов своё творчество посвятил своей родной деревне. Он не мог жить без Севера, ведь тут прошло его детство.

Каждое лето он возвращался в “Верколу”, что бы отдохнуть и насладиться её природой. В своих произведениях он прежде всего стремился приобщить нас, читателей, что у каждой деревни своя история и свои заботы.

Список литературы

- Biographie.ru
- [Википедия](#)
- Jiyuu.su
- babytales.site

Спасибо за внимание!

